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I. 選擇題：(一題2分)
1. 下列各項實驗操作，哪些是錯誤的？(甲)酒精燈不使用時，應立即以燈罩蓋熄；(乙)除了量筒可直接加熱外，其餘容器應放在陶瓷纖維網上加熱；(丙)稀釋濃硫酸時，應將水沿著玻棒緩慢滴入濃硫酸中，並加以攪拌；(丁)想要辨認藥品氣味時，應該以手搧聞。　(A)甲乙丁　(B)乙丙　(C)丙丁　(D)乙丁
2. 貞子使用某一把尺測量課本的長度，測量結果紀錄為25.40公分；若再使用此直尺測量自己的身高，則應紀錄為：　(A)1.5公尺　(B)1.50公尺　(C)1.500公尺　(D)1.5000公尺
3. 甄嬛使用一等臂天平測量蘋果質量，他將蘋果放置在右盤，砝碼放置在左盤，平衡時左盤上的砝碼數量為：50克1個、10克2個、5克1個、2克2個且騎碼移到第18個刻度線上(每一刻度代表0.1克)，記錄完後才發現她放錯位置了。請問真正蘋果質量？　(A)80.80　(B)80.18　(C)77.20　(D)78.82 克
4. 量筒中裝有質量56 g、體積70 mL的酒精；若倒出30 mL，則量筒中剩餘酒精的密度是多少？　(A) 0.4 g／cm3　　(B) 0.6 g／cm3　(C) 0.8 g／cm3 (D) 1.6 g／cm3
5. 設一物體之密度為2.0 g／cm3，其體積為20 cm3，則其質量應為多少？　(A) 0.01 g　(B) 10.0 g　(C) 20.0g　(D) 40.0g
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老師取四個質量不同但同材質鐵塊做實驗，下列關係圖何者正確？(A)甲　(B)甲乙　(C)甲乙丙　(D)甲乙丙丁
　　　　　 甲　　　　　　　　　乙　　　　　　　　　丙　　　　　　　　　　丁　




7. 有甲、乙、丙三物，其體積比為3：2：1，質量比為1：2：3，則此三物體的密度比為　(A) 1：1：1　(B) 1：3：9　(C) 9：3：1　(D) 3：4：3
8. 在定量已經飽和的硝酸鉀溶液中，哪一種方法可以提高硝酸鉀的溶解度？　(A)加入更多的水　(B)加速攪拌　(C)提高溫度　(D)放入更多的硝酸鉀固體
9. 甲、乙兩燒杯分別盛水50 mL及100 mL，各放入食鹽50克，充分攪拌後兩杯內尚有未溶的食鹽，則兩杯內溶液的濃度大小關係為何？　(A)甲＞乙　(B)甲＝乙　(C)甲＜乙
10. 25公克的糖完全溶解在100 mL的水中，所形成的糖水溶液，其重量百分濃度為何？　(A) 25％　(B) 20％　(C) 10％　(D) 5％
11. 小白到7-11要買冰水喝，卻誤把”冰火”當成了冰水，於是一口氣喝下了400毫升；若”冰火”上標示「3％ vol」，則小明共喝下了多少的酒精？　(A) 12 g　(B) 120 g　(C) 12 ml　(D) 120 ml。 
12. 現有三瓶分別裝滿空氣、氧氣、二氧化碳的集氣瓶，乳牛想用一種方式去分辨它們，她該如何測試？　(A)放入點燃的線香　(B)加入澄清石灰水　(C)放入燃燒鎂帶　(D)放入雙氧水
13. 人呼出的空氣中，下列何種氣體含量最多？　(A) 二氧化碳　(B) 氧　(C) 氮　(D) 氬
14. 下列敘述哪一項正確？　(A)氖可用來裝霓虹燈　(B)在焊接金屬時，使用氦氣可防止金屬氧化　(C)氬氣可代替氫氣以填充氣球　(D)空氣中含量占第三位的是氦氣
II. 非選題：(一題3分)
1、 杜芬舒斯 想製造「分離食鹽與砂粒的混合物」終結者，他設計了下列實驗：(a)將實驗與砂粒的混合物倒入水中攪拌；(b)混合物的水溶液以濾紙過濾；(c)濾液倒入蒸發皿中，在陶瓷纖維網上加熱至蒸乾。根據a.、b.、c. 三步驟，回答下列問題：
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在上述實驗(a) (b) (c)步驟中，需要用到那些實驗器材：(甲)燒杯；(乙)溫度計；(丙)漏斗；(丁)蒸發皿。　(A)甲乙丁　(B)乙丙丁　(C)甲丙丁　(D)甲乙丙丁
16. 步驟(b)中，當溶液以濾紙過濾時，漏斗頸下端與燒杯內壁接觸的目的是什麼？　(A)避免過濾太快　(B)避免漏斗傾斜　(C)避免漏斗掉落　(D)避免濾液濺起
17. 根據右圖示，下列何者是精製食鹽的正確步驟？　(A)甲→乙→丙→丁　(B)甲→丁→丙→乙　(C)丁→丙→乙→甲　(D)丁→甲→乙→丙
　　　
18. 步驟(C)中將燒杯置於三角架上加熱，必須墊著陶瓷纖維網，其主要目的為何？　(A)操作方便　(B) 使加熱快速    　(C) 使熱量均勻分散　(D) 使熱量集中加強
19. 杜芬舒斯在進行蒸發結晶實驗時，泰瑞跑來制止他，卻不慎把酒精燈打翻了，杜芬舒斯：我恨你，鴨嘴獸泰瑞！此時泰瑞該採取的動作是：(A)逮捕杜芬舒斯　(B)叫消防車來滅火　(C)找飛哥來幫忙　(D)用濕抹布蓋熄

20. 上述a、b、c三步驟中所有的作用，何者敘述正確？　(A) a、b、c皆為物理變化　(B) a、b皆為化學變化　(C) a、b是利用沸點不同原理來分離物質　(D) c是利用顆粒大小不同原理來分離物質
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飛哥與小佛在進行密度的測量實驗，飛哥先用  (甲)  測量金屬球質量；測量結果為右盤中共有10克的砝碼3個，5克的砝碼1個，騎碼在第25刻度上(騎碼每一刻度代表0.1克)，則該金屬塊的質量應記為___(乙)__克。小佛將金屬球放入100 mL盛水的量筒內，並由三種視線角度去觀看，則正確的測量角度應為    (丙)   如附圖。且將金屬球繫上細線投入，如附圖。圖(一)指在32 mL，圖(二)指在39.5 mL，試回答下列問題：
21. (甲)儀器為何?　(A) 量筒　(B) 天平　(C) 彈簧秤　(D) 滴管
22. (乙)的測量值應記為多少克?(須回答至正確估計值) (A) 35.25　(B) 37.5　(C) 37.50　(D) 37.500

23. (丙)的測量視線哪一種才是正確的(A)青光眼　(B)鬥雞眼　(C)寫輪眼　(D)大小眼

24. 金屬球體積為多少mL？　(A) 32.0　(B) 39.5　(C) 7.5　(D) 71.5
25. 金屬球的密度應為多少？　(A) 4.7　(B) 5.0　(C) 0.2　(D) 30  g／cm3
26. 小佛想測量細砂的體積，取200 g細砂放入量筒中，此時砂面恰在70 cm3處。再輕敲量筒數下，砂面降到65 cm3。今加入100 mL的水，最後觀察時發現水面在150 mL處，而砂面已降到60 cm3處，則細砂的真正體積為(A) 70.0　(B) 65.0　(C) 60.0　(D) 50.0 cm3。
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飛哥欲測量某液體的密度，實驗結果如附表，請回答下列問題：量筒的質量為(A)18.0  (B) 20.0　(C) 22.0　(D) 32.0 克
28. 此液體的密度(A)3.2　(B) 2.2　(C) 1.2　(D) 1.0  g／cm3
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2、 如附圖是阿甘與阿達在實驗室製氧的裝置，請 回答下列問題：
29. 下列關於這個實驗的敘述，何者敘述正確？　(A)二氧化錳是本實驗的反應物之一　(B)開始產生氣體時，應立即開始收集　(C)薊頭漏斗長管末端低於液面是為了避免氧氣由薊頭漏斗衝出並將雙氧水噴出而發生危險　(D)加越多二氧化錳可以產生越多的氧氣

30. 實驗室用的雙氧水，是重量百分濃度為30％的過氧化氫（H2O2）水溶液。若阿達在實驗中總共用掉了雙氧水質量是200公克，其中含有若干公克過氧化氫？　(A) 30　(B) 170　(C) 60　(D) 140
31. 這種收集氣體的方法稱為(A) 溶解　(B) 過濾　(C) 蒸發結晶　(D) 排水集氣法
32. 阿達想趕快把實驗完成，於是倒入了大量的雙氧水。眼看著反應越來越劇烈，快從薊頭漏斗處”吐出來”了，此時他該聽取誰的意見呢?  阿甘：給它吐吧，這是天公伯的決定； 陶大知：塞住漏斗口讓它吐不出來； 安安：將水槽中的橡皮管拉出水面； 哇沙米老師：給我倒掉重做~~~。(A) 阿甘　(B) 陶大知　(C) 安安　(D) 哇沙米老師。
33. 收集到氧氣的廣口瓶，瓶口必須 (A) 向上，因為氧氣較空氣重　(B) 向下，因為空氣較氧氣重　(C) 向下，因為氧氣較空氣重　(D) 向上，因為空氣較氧氣重
34. 如何證明收集到的是氧氣呢? (A) 阿甘：點火會爆炸就是了　(B) 陶大知：可以讓線香燃燒劇烈　(C) 安安：通入石灰水會產生白色混濁　(D) 哇沙米老師：吸吸看會不會中毒
1、 冰霸王 抓走了泡泡糖公主，將她關在冰塊裡面。阿寶與老皮趕到要拯救公主脫困，卻發現必須要把冰塊熔化掉才能救出公主。請回答下列問題：(冰塊密度為0.9 g／cm3；水的密度為1 g／cm3)
35. 下列何者正確：(A)冰塊熔化是物理變化　(B)冰塊熔化是化學變化　(C)冰變成水的步驟叫做昇華　(D)冰塊在攝氏100 0C時熔化
36. 請問下列何者的敘述正確? 阿寶：冰塊熔化變成水，質量與體積都不會改變。； 老皮：酷!冰塊熔化變成水，體積與質量都會變大的啦；冰霸王：我最懂冰了，所以我知道冰塊熔化變成水，質量不變但體積縮小； 泡泡糖公主：冰塊熔化變成水應該是，質量不變但體積變大才對。(A) 阿寶　(B) 老皮　(C) 冰霸王　(D) 泡泡糖公主。
37. 冰霸王不小心讓冰塊掉進水中了，卻發現冰塊竟然沉入水中了(加上的泡泡糖公主重量)，要加入食鹽配成飽和溶液才能浮起來。已知食鹽的溶解度為(36g鹽/100g的水)；則鹽水的飽和濃度為? (A) 26.5%　(B) 36%  (C) 64%　(D)73.5%
38. 承上題：阿寶要在800g的水中，加入多少食鹽才能配成飽和溶液?(A)212　(B)288　(C)512　(D)588  克。
請細心作答，祝大家都有好表現
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圖(一)　　圖(二)



